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ATA DA 25ª SESSÃO SOLENE 
DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 18ª LEGISLATURA 
DE OUTORGA DO TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO 

DO MUNICÍPIO DE SANTO ANDRÉ AO SENHOR 
TEMÍSTOCLES TELMO FERREIRA ARAÚJO 

EM 05 DE OUTUBRO DE 2022 
 

 
Aos cinco dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, no Centro Cívico, é realizada 
a Vigésima Quinta Sessão Solene, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Oitava 
Legislatura, de outorga do “Título de Cidadão Honorário do Município de Santo André 
ao Senhor Temístocles Telmo Ferreira Araújo”, em cumprimento ao Decreto 
Legislativo n. 9/22. Às dezenove horas e vinte e nove minutos, o Presidente da Mesa 
de Honra, vereador Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro), declara aberta 
a sessão, “sob a proteção de Deus” com a presença dos seguintes Vereadores: José 
Leandro dos Reis Macedo (Bahia do Lava Rápido), Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo 
Donetti) e Edson de Jesus Sardano (Coronel Edson Sardano); ausência justificada do 
vereador Valter Luiz da Silva (Vavá da Churrascaria) por motivo de agenda e das 
seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: Excelentíssimo Senhor Pedrinho 
Botaro – Presidente da Câmara Municipal de Santo André; Senhor Edson Lima de 
Oliveira – Secretário de Segurança Cidadã, representando o Excelentíssimo Senhor 
Paulo Serra, Prefeito do Município de Santo André; Coronel PM Temístocles Telmo 
Ferreira Araújo – Diretor de Pessoal da Polícia Militar do Estado de São Paulo e 
Homenageado desta noite; e Coronel PM Ronaldo Nery Machado – Subcomandante da 
Polícia Militar do Estado de São Paulo. Dando prosseguimento, a Corporação Musical Lira 
de Santo André, sob a regência do Maestro Claurício Cypriano, executa o Hino Nacional e 
o Hino da Cidade de Santo André. São anunciadas as presenças: Coronel PM Gilson 
Hélio Jesus dos Santos – Comandante do CPI-6 (Comando de Policiamento do Interior 
Número 6) – Baixada Santista e Vale do Ribeira – da Polícia Militar do Estado de São 
Paulo; Major PM Rogério Bastos – Comandante Interino do 10º Batalhão da Polícia Militar 
do Estado de São Paulo; Capitão PM Fabio Henrique Marotti – Comandante da 4ª 
Companhia do 10º Batalhão da Polícia Militar do Estado de São Paulo; Major PM Erickson 
Dantas Vital – Subcomandante da Escola Superior de Sargentos da Polícia Militar do 
Estado de São Paulo; Senhor Marigildo Fabretti – Presidente da Associação dos Amigos 
da Polícia Militar – Região do ABC; Senhor Armando Piva, representando o Senhor Pedro 
Cia Junior – Presidente da ACISA (Associação Comercial e Industrial de Santo André); 
Senhora Regina Guirelli – Presidente do CONSEG Centro; Senhora Katia Giancristofaro – 
Diretora Comercial da UNIHOSP Saúde; e Coronel PM Marcelo Gonçalves Gaspar – 
Comandante do CPA/M-6 (Comando de Polícia de Área Metropolitana Número 6) – 
Grande ABC – da Polícia Militar do Estado de São Paulo; Senhor Kleber Paiva – 
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Presidente do CONSEG Sudeste. Justificam a ausência, bem como cumprimentam pelo 
evento: Professor Doutor Dácio Matheus – Magnífico Reitor da Universidade Federal do 
ABC (UFABC). O homenageado desta noite, Senhor Temístocles Telmo Ferreira Araújo, 
nasceu em São Caetano do Sul e sempre teve uma história de vida próxima à Santo 
André. Em sua trajetória Militar atuou em nossa cidade como Aspirante, Segundo-Tenente 
e Primeiro-Tenente. Após isso, serviu na Casa Militar e no 1º Batalhão de Polícia 
Rodoviária. Na sequência, retornou a Santo André e, já como Capitão, comandou a Força 
Tática e a 1ª Companhia do 41º Batalhão. Promovido a Major, atuou na Divisão 
Operacional do Comando de Policiamento de Área Metropolitana Número 6 (CPA/M-6). 
Anos depois, ascendeu a Tenente-Coronel e liderou o Batalhão de Polícia Rodoviária. Em 
2019, passou a comandar a Escola Superior de Sargentos do Estado de São Paulo e 
atualmente é Diretor de Pessoal da Polícia Militar. Coronel Telmo é doutor, mestre e 
bacharel em Ciências Policiais de Segurança e Ordem Pública, Especialista em Direito 
Penal e Professor de Direito Penal e Prática Jurídica Penal. Ainda em Santo André, 
desenvolveu o “Programa Vizinhança Solidária” e é autor de um livro sobre este tema. Em 
seguida, para falar um pouco mais sobre o homenageado desta noite, passa-se ao 
pronunciamento do orador oficial desta Casa de Leis, vereador Rodolfo Silva Donetti 
(Rodolfo Donetti). Dando prosseguimento, o Senhor Temístocles Telmo Ferreira Araújo 
recebe a homenagem oficial da Câmara Municipal de Santo André, onde é entregue 
diploma com os seguintes dizeres: Câmara Municipal de Santo André - Estado De São Paulo. A 
Câmara Municipal de Santo André, nos termos do Decreto Legislativo n. 9, de 4 de julho de 2022, 
de autoria dos Vereadores: Vavá da Churrascaria, Pedrinho Botaro, Rodolfo Donetti e Bahia do 
Lava Rápido, outorga o Título de Cidadão Honorário de Santo André ao Senhor Temístocles 
Telmo Ferreira Araújo, em reconhecimento ao seu memorável trabalho na área da segurança e 
pelos relevantes serviços prestados em prol do nosso município - Sala Das Sessões, 5 de outubro 
de 2022 - Valter Luiz da Silva - autor do Decreto Legislativo / Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro - 
Presidente da CMSA e autor do Decreto Legislativo / Rodolfo Silva Donetti - autor do Decreto 
Legislativo / José Leandro dos Reis Macedo - autor do Decreto Legislativo. Também é entregue 
para o homenageado um broche com as Bandeiras do Brasil e da Cidade de Santo André. 
Em seguida recebem flores as Senhoras Patrícia e Conceição, respectivamente, esposa e 
mãe do homenageado. Passa-se ao pronunciamento do homenageado, Coronel PM 
Temístocles Telmo Ferreira Araújo. Em seguida, passa-se a uma breve saudação do 
Coronel PM Ronaldo Nery Machado, Subcomandante da Polícia Militar do Estado de 
São Paulo. Passa-se ao pronunciamento do Secretário de Segurança Cidadã, 
representando neste ato o Excelentíssimo Senhor Paulo Serra, Prefeito do Município de 
Santo André. O presidente Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro) faz os 
agradecimentos finais e encerra a sessão às vinte horas e trinta e um minutos. Eu, 
Adriana Montealto Carneiro, Técnica Legislativa em Taquigrafia, lavrei a presente Ata, 
que lida e achada conforme, segue assinada pela presidência e pelas secretarias, 
devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia oito de novembro de dois mil e vinte e 
dois. 


